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ПРОФЕСІЙНЕ САМОВИЗНАЧЕННЯ СТАРШОКЛАСНИКІВ ЩОДО 

ПРОХОДЖЕННЯ ВІЙСЬКОВОЇ СЛУЖБИ ЗА КОНТРАКТОМ ЯК 

НАУКОВО-ПЕДАГОГІЧНА ПРОБЛЕМА 

 

У 2002 році розпочато реформування військових формувань та 

правоохоронних органів спеціального призначення шляхом зміни способу їх 

комплектування з призовного на контрактний. Проте завершити цей процес 

вдалося лише Службі безпеки України (у 2007 році) та Державній 

прикордонній службі України (у 2008 році). Основна частина 

військовослужбовців, які вперше укладають контракт, – це ті, хто залишився 

служити після строкової служби. Якщо перехід військових формувань та 

правоохоронних органів спеціального призначення на контрактний спосіб 

комплектування завершиться (буде скасовано призов на строкову службу), а 

умови, в яких проходитиме цей процес, залишаться незмінними, то стан 

комплектування військових посад погіршиться, а відповідно й ефективність 

виконання службово-бойових завдань знизиться. Адже спілкуючись у 

колективі, військовослужбовець строкової служби може дізнатися про умови 

проходження служби військовослужбовцем-контрактником, про перспективи 

подальшої служби, тобто має змогу отримати всю необхідну інформацію для 

прийняття позитивного рішення щодо укладення контракту про проходження 

військової служби. Певна річ, інші люди такої можливості не мають. Через 

засоби масової інформації можна поширити загальну інформацію про 

привабливість військової професії та про її нематеріальні сторони – такі, як 

служіння Вітчизні, честь, відданість. Для докладного ж роз’яснення всього 

комплексу матеріальних пільг, кар’єрних перспектив та освітніх програм 

треба працювати індивідуально з кожним потенційним кандидатом. Отже, з 
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припиненням існування призовного способу комплектування зникнуть і 

найбільш значущі умови формування у військовослужбовця строкової 

служби готовності до проходження військової служби за контрактом. У 

цьому і проявляється практична проблема. 

Зазначену проблему доцільно вирішувати у загальноосвітніх навчальних 

закладах через професійне самовизначення старшокласників щодо 

проходження військової служби за контрактом.  
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ЩО ДО АКТУАЛЬНИХ ПИТАНЬ ОРГАНІЗАЦІЇ ЦИВІЛЬНОГО 

ЗАХИСТУ НАСЕЛЕННЯ 

 

Аналізуючи теперішню обстановку в Україні, з динамічними змінами у 

правовому та політичному руслі, зовнішньополітична ситуація, яка 

складається навколо нашої країни, питання цивільний захисту населення 

актуальне, як ніколи. Розв’язання проблем, пов'язаних із функціонуванням 

цивільного захисту населення, є прерогативою держави як у сталій, так і в 

трансформаційній економіці. 

Забезпечення техногенно-екологічної безпеки, захист населення та 

запобігання надзвичайних ситуацій – це ти основні питання, які виникають, 

коли ми даємо оцінку ефективності заходів та оптимізації організаційних 

структур органів управління системи цивільного захисту в Україні. 

Виникають деякі проблемні питання стосовно реформування та 

реорганізації системи органів управління системи цивільного захисту, 


